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Beantwoording Eerste Kamervragen ROB kabinetsreactie 

Aanleiding 
Op 10 april heeft de Eerste Kamer u een brief met vragen toegestuurd betreffende 
de adviezen van de Raad voor het Openbaar Bestuur (ROB) ‘Afrekenen met 
disbalans’ en ‘Meters maken met medebewind’ en de kabinetsreactie hierop.  

Geadviseerd besluit 
• Instemmen met de beantwoording aan de Eerste Kamer en verzending 

hiervan. 
 
Kern 

• De vragen zien naast de ROB adviezen en kabinetsreactie hierop tevens op 
de adviezen van de Studiegroep-Polman, de Samenwerkingsagenda die 
voorbereid wordt, de inzet van het kabinet op het sociaal domein en het 
lokaal belastinggebied. 

• De beantwoording wordt voorafgegaan door een algemene inleiding over 
de kabinetsreactie en de stappen die sinds de kabinetsreactie zijn 
genomen. 

• In de beantwoording wordt ook meermaals verwezen naar de in de 
kabinetsreactie aangekondigde verkenning. Aangezien deze nog niet is 
afgerond, kan op een deel van de vragen nog geen antwoord gegeven 
worden. 

• Voor de verdere inhoud van de beantwoording verwijzen we u naar de 
bijlage. 

 
 
Toelichting 

• Op 9 januari is de kabinetsreactie op de ROB adviezen aan de Eerste en 
Tweede Kamer verstuurd. 

• De ROB adviseert om te zorgen voor een duidelijk en volledig overzicht 
van de medebewindstaken van de gemeenten. Verder houdt de ROB een 
pleidooi om er structureel voor te zorgen dat er congruentie is tussen de 
ambities en de bekostiging, bevoegdheden en risico’s van deze taken. 

• In de kabinetsreactie wordt erkend dat het nog niet voldoende lukt om het 
gesprek over de balans tussen taken, middelen en uitvoeringskracht op 
bestaande taken te voeren. Tegelijk worden praktische en inhoudelijke 
bezwaren geschetst die de oplossing van de ROB met zich meebrengt. 
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• In de kabinetsreactie is een verkenning aangekondigd naar hoe en op welk 
aggregatieniveau monitoring van taken, middelen en uitgaven beter 
vormgegeven kan worden. Dit zodanig dat die monitoring het gesprek 
over disbalans op bestaande taken optimaal kan faciliteren en 
ondersteunen.  

• Het gaat hierbij om het vinden van een balans tussen enerzijds de wens 
en gevoelde urgentie om te komen tot een gezamenlijke feitenbasis en 
inzicht en anderzijds het belang om niet te treden in de autonomie van 
medeoverheden, de mogelijkheden tot het voeren van integraal beleid, 
terughoudendheid in het opvragen van beleidsverslagen en de beperking 
van de administratieve lasten. 

• De verkenning is inmiddels gestart. De verkenning wordt begeleid door 
een stuurgroep waaraan naast de fondsbeheerders VNG en IPO 
deelnemen. Het streven is om de Kamer in de zomer van 2026 nader te 
informeren.  

 
Afstemming 

• De antwoorden op de vragen van de Eerste Kamer worden parallel 
voorgelegd aan de staatssecretaris van Financiën om mede namens hem 
te kunnen versturen.  
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1 Beantwoording Eerste 
Kamervragen ROB-adviezen en 
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